
Gospoda, ki živi na kmetih in gle­
da na narod od zgoraj navzdol iz svo­
jega gosposkega stališča, izraža več 
krat svoje začudenje nad mišt„enjem 
našega preprostega človeka. Vse se ji 
zdi nekako čudno in nenaravno, kmet 
postaja samozavesten in nima več tis­
te slepe pokorščine pred gospodo. Za­
čel je misliti s svojo glavo in gospod 
se temu zelo čudi. 

Neki gospod iz obmejnega okraja 
pride v mesfa ter se • a s svo­
jim ::nancem: »Veste, naj ljudje so 
postali nekako čudni. Sicei je res, da 
imajo zelo težko življenje, celo te ne ­
srečne Wranglovce imajo na vratu, a 
čudno se mi zdi to. da se tako malo 
obračajo do mene. Prej so mi potožili 
ter me povpraševali v vsaki malenko­
sti, sedaj pa ne več. Ostali so kakor 
poprej uljudni, ne vidijo pa v meni ni­
kake merodajne osebe. Pri volitvah in 
ob raznih drugih prilikah javnega ži­
vljenja sem jih skušal pripraviti za to 
in ono, možje so me sicer lepo poslu­
šali, nazadnje pa dejali: „Vse to je res 
prav lepo, gospod! V imate svote la­
stno mnenje, mi pa svoje in vsak naj 
napravi po svoje." 

Mnogo ril ;o. Zanimajo se in vedo 
za skrili, o katerih bi si človek mis­
lil, da sploh ne morejo v kmečko gla­
vo. Tako vam vedo o raznih državnih 
izdatkih, o ministrskih plačah, o finih 
cigaretah, katere dobijo ministri za ­
sionj, o raznih zadevah, ki so daleč 
?d kmečkega obzorja, z eno besedo: 
vse vedo, kar bi jim poprej nikdar ne 
bil prisodil." 

Mestni znanec tega gospoda men­
da o praktični gosposki politiki ni i ­
jael dovolj pojma, zato je pa dejal, da 
ie to dobro in koristno, češ, narod i­
ma pravico, da zasleduje javno živ ­
ijenje. 

Gospod z dežele: „Vi govorite kar 
znate, to pa ne veste, da propadajo na 
deželi naše narodnjaške stranke. Ko­
liko sem se trudil, da razložim ljudem 
tomen naše jugoslovanske demokrats­
ke siranke, pa vse zastonj!" Lepe be­
sede o demokraciji so bile bol) v 
no, kmetje so se muzali in dejali 
ne verjamejo v demokracijo, za kate­
ro se peha in trudi tisoč in tisoč po ­
iicajev, tujih in domačih biričev. Nas 
imenuje.,0 ki atkomalo policajdemokra ­
le, tudi o samostojnih kmetih nočejo 
slišati prav ničesar. Ce dobimo volit­
ve, propade naša stvar na deželi 
polnoma. Narod bo kar drl za avtono­
misti. Večkrat slišim kako prav pikro 
m ostro besedo, čeli, prej ste nas ho­
teli z vso silo zasukati proti Dunaju, 
sedaj pa proti Belgradu, prej vam je 
bilo sveto, kar je rekel Dunaj, danes 
ca, kar reče Belgrad. — Ce jim raz ­
^agam, da je središče v vsaki državi 
potrebno in važno, da se mora zdru ­
zevati vsa moč in oblast na gotovem 
mestu, mi pa pravijo, da so oni — de­
lavni in kmečki sloji, država, mi — 
gospodje, ministri in policaji bi pa ho­
teli biti nekaka oržava nad njimi, ali 
država v državi." 

Meščan: »To je na vse zadnje 
tudi res, pa kako si predstavljajo i z ­
hod iz vsega tega?" 

Gospod iz dežele: „To sem že tu­

Dobro znamenje, di ^ara vprhšal, pa veste, kaj so mi 
jdgovorili? — Kar na kratko so mi 
dejali, da delavni narod, pa naj si bo 
slovenski, hrvaški ali srlski, že sam 
ve, kako treba uredti lastno državo, 
najprej treba odstraniti pijavke in ko 
bo narod sam odločeval, bode šlo vse 
. iadko brez vsakih sporov." 

Meščan: »Tako, tako! Recite, kai 
hočete, res je pa, da imamo drža", o 
nad državo. Za mene, ki tudi trpim v 
današnjih razmerah, je dobro znrrvi«*­
nje, da se tudi kmečki narod tega za­
veda." 


